



市场星报2017年
金融行业文明服务窗口特刊

中信银行 倾力支持“一带一路”建设

作为大型国有企业,中信集团勇担使命,全力参与和支持“一带一路”建设。自中信集团实施“一带一路”支持战略以来,中信银行作为该集团下属的核心金融平台之一,认真贯彻国家战略方针和集团决策部署,扩大网点布局,积极储备项目,提升金融服务,加强集团协同,在支持“一带一路”建设落实上卓有成效。

截至2016年末,中信银行“一带一路”储备项目已获表内授信批复145个,批复金额952亿元。

■ 邹传科

加强沿线网点布局,探索境内外同业合作

“一带一路”建设不是某一个国家的“独角戏”,而是沿线国家共建、共享,合作共赢的“交响曲”。因此,在“一带一路”的建设中,为了提供更好的金融服务和产品,既需要“走出去”,也应该“引进来”。

在机构网点布局方面,中信银行已于2015年4月成立伦敦代表处,2016年11月悉尼代表处正式挂牌成立,2017年4月伦敦分行筹备组正式成立。根据中信银行战略规划中“走出去”的初步构想,该行将发挥在国际贸易、跨境人民币、外汇资金及国际结算等领域的业务优势,积极布点海外,更好地服务于中资企业和中国居民的跨境金融需求。

截至2016年底,中信银行海外机构包括中信国际金融控股有限公司、中信银行(国际)有限公司和信银(香港)投资有限公司三家子公司,以及伦敦和悉尼两家代表处。

境内的机构设置方面,为有效提升“一带一路”沿线18省份节点城市及重点港口城市的金融覆盖及服务能力,该行已在西安、兰州、西宁、上海、广州、福州、海口等丝绸之路沿线内陆城市和沿海港口城市,设立了1000余家网点,占比超70%。

加大信贷投放,近千亿助力互联互通

“一带一路”沿线发展中国家居多,促进经济建设和社会发展愿望强烈,但其基础设施等重大项目面临着建设能力不足、资金短缺等问题,融资需求较大。

为此,中信银行也加大“一带一路”信贷投放,调整优化投向结构,积极支持中资企业“走出去”和“一带一路”沿线国家的交通等基础设施建设。

截至2016年末,中信银行“一带一路”储备项目已获表内授信批复145个,批复金额952亿元,行业分布以公路、城市轨道交通等基础设施、能源开发、城市燃气供应、城镇化建设、现代服务业和高端装备制造等为主。

值得一提的是,中信银行还设立了“一带一路”母基金,主要投资于“一带一路”区域内的项目。截至2017年1月末,中信银行“一带一路”基金创设规模达千亿元,已有效支持了广州、杭州等12个“一带一路”重点城市的基础设施建设,投向行业涵盖轨道交通、城市有机更新、棚户区改造、新农村建设和生态文化五大领域,得到当地政府的高度认可。

中国太平 助力“一带一路”建设

5月14日-15日,“一带一路”国际合作高峰论坛在北京举行。“一带一路”倡议自2015年发布以来,中国经济与全球经济的联系日益紧密。作为唯一一家总部设在香港的金融央企,中国太平保险集团勇当“一带一路”保险服务先行者。在保险保障、资金服务、信息共享等方面,中国太平致力于成为中国企业“走出去”保险服务的首选者,成为中国公民海外活动的有力保障人,用精品国际化金融保险服务助力“一带一路”建设。

经过半个多世纪的海外开拓,中国太平积累了丰富的国际化经营经验。如今,集团经营区域涉及中国内地、港澳、北美、欧洲、大洋洲、东亚及东南亚等国家和地区,业务重心横跨境内、香港、新加坡、伦敦、纽约、东京等国际知名金融中心,中国太平“立足港澳,以亚太为主体、以欧美为两翼”的国际化发展战略正在稳步推进中。

据了解,目前,中国太平初步构建了中国境内及港澳、东南亚、南亚、非洲和欧洲的全球性合作网络,搭建了集直保、再保、经纪和投资于一体的国际化服务平台,跨境协同作业优势初步形成。集团整体承保能力得到显著提升,能在更广阔范围内为“一带一路”建设提供从国内到海外一体化的保险解决方案。

中国太平表示,集团及旗下子公司将通过引进市场高端技术人才、强化专业培训、增进与国际先进同业交流学习等多种方式,提升专业服务保障能力,研发适合“一带一路”项目特点的产品并提供积极稳妥的融资支持,为“一带一路”建设和国家经济发展贡献中国太平的力量。

保险与爱同行 共建美好安徽

寿险·财险·养老险·电子商务

寿险电话: 4008-777-777

车险电话: 4008-007-007

中国人寿连续14年入选《财富》杂志“世界500强”,2016年位列第54位,较去年大幅上升了40位;连续13年入选世界品牌实验室“中国500最具价值品牌”,2016年位列第4位,品牌价值高达人民币2536.28亿元;连续15年入选中国企业联合会“中国企业500强”,2016年位列第12位,持续领跑中国保险企业。

客户服务专线
95519

www.chinalife.com.cn

中国人寿
CHINA LIFE

相知多年 值得托付